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Ata da 12ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 07 de abril de 2017. 

Presidência do Senhor Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente e proponente 

do evento junto com o Deputado Eduardo Salles, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, com a finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano aos Srs. Sílvio Luís Leite e Ivo 

Borré, Empresários. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Luciano Simões Filho, Deputado 

Estadual; Fábio Souto, Deputado Estadual; Evair Vieira de Melo, Deputado Federal do Espírito Santo; 

Eleusa Coronel, Coordenadora do Projeto Assembleia de Carinho; Noeli Maria Borré Ruwer, Prefeita 

da Cidade de São Paulo das Missões (RS); Tiago Borré, Juiz Federal; Mariane Bezerra, Juíza Federal; 

Adriana Nico, Juíza do Tribunal Regional do Trabalho; Coronel Costa Ferreira, representando o 

Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo Brandão; Jairo Vaz, Presidente da 

Superintendência de Desenvolvimento Industrial e Comercial (Sudic); João Lopes Araújo, Presidente 

da Associação dos Produtores de Café da Bahia (Assocafé). O Sr. Presidente designou os Deputados 

Luciano Simões Filho, Fábio Souto e Marquinho Viana para conduzirem os homenageados ao recinto. 

Após a execução do Hino Nacional pelo Subtenente Josué Santana da Paz e pelo Sargento da 

Reserva Carlos Lima, foi exibido um vídeo em homenagem a Ivo Borré gravado pelo Deputado 

Eduardo Salles, que esteve ausente da Sessão por conta de uma missão internacional. O Sr. 

Presidente passou a condução dos trabalhos ao Deputado Luciano Simões Filho e, da tribuna, fez 

breve relato da vida dos homenageados. Registrou que o Sr. Ivo Borré nasceu em Porto Xavier (RS) 

e está na Bahia há 30 anos, tendo se estabelecido em Ibicoara, na Chapada Diamantina, onde investe 

no cultivo de batata e café. Já o Sr. Sílvio Luis Leite nasceu em Santa Adélia (SP) e desde muito 

jovem esteve ligado ao cultivo do café. Veio para a Bahia em 1992, onde foi diretor das empresas 

Agribahia e Agricafé e a partir de 2007 tornou-se sócio-fundador das empresas AgriCoffe e Sweet 

Bahia Café, além de ser sócio da Round Cafés Classificados. Ressaltou a referência do homenageado 

no cenário cafeeiro nacional, especialmente na Bahia. O Sr. Presidente convidou a Sra. Judite 

Terezinha Borré (esposa) para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Ivo Borré. O 

homenageado, da tribuna, cumprimentou todos e agradeceu a esta Casa e ao proponente da 

homenagem, Deputado Eduardo Salles. Externou emoção por lembrar de histórias e momentos 

vividos desde que aqui chegou, em 1984, destacando a importância das pessoas que contribuíram 

para a trajetória dele, especialmente a família. Enalteceu a Chapada Diamantina, por ser uma terra 

sagrada, onde brotam oportunidades e cuja história está presente em todos os detalhes. Destacou a 

importância do agronegócio para a economia, gerando emprego e fomentando o desenvolvimento 
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das cidades do interior. Disse que a jornada dele, mesmo que bem-sucedida, foi marcada por 

momentos difíceis. O Sr. Presidente convidou a Sra. Silvana Leite (esposa) para juntos entregarem o 

Título de Cidadão Baiano ao Sr. Sílvio Luís Leite . O homenageado, da tribuna, agradeceu a 

concessão do Título e disse estar honrado e feliz por se tornar baiano. Ressaltou que há 25 anos, 

quando retornou ao Brasil, escolheu a Bahia, considerando esta uma importante e feliz decisão. 

Acrescentou que o Brasil é o maior produtor e exportador de café, em volume, do mundo, e a Bahia 

se destaca nos concursos de cafés especiais, pois a metodologia criada aqui é usada em vários 

países. Registrou a presença do Sr. Evair Vieira de Melo, degustador e grande defensor do café da 

Bahia, e do Sr. Antônio Rigno, único produtor tricampeão brasileiro em qualidade de café. Disse que, 

no último concurso, dos 10 cafés apresentados como os melhores do Brasil, nove foram da Cidade 

de Piatã. Destacou também a produção de café iniciada há 10 anos na Fazenda Progresso, do 

também homenageado Ivan Borré, que já conseguiu fazer com que o produto chegasse a todo o País. 

Ao avaliar tudo isso, disse ser um prazer e um orgulho fazer parte dessa história. Por fim, estendeu 

cumprimentos aos familiares.  Após a execução do Hino da Bahia pelo Subtenente Josué Santana da 

Paz e pelo Sargento da Reserva Carlos Lima, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

        PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 
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